Denisa B., (14 let)

Jak Romové prožívali druhou světovou válku

Jmenuji se Anna Miškaničová a narodila jsem se 7.7.1933. Válku jsem prožila a dosud jsem na ní nezapomněla, i když mi tenkrát bylo 12 let. Bydleli jsme ve vesnici na Slovensku, byla to taková osady. Měla jsem v té době čtyři sourozence. Mého otce odvezli do koncentračního tábora, tak jsme zůstali s matkou sami. Němci byli úplně všude, báli jsme se chodit nakupovat. Před Němci jsme se schovávali do lesů, když projížděli naší osadou.

Zůstávali jsme tam pár dnů, aby nás také neodvezli do koncentračního tábora. Neměli jsme jídlo, pití, vůbec nic. Jednoho dne se matky domluvily, že nás (děti) musí nakrmit, ale do osady se nemohou vrátit, tak šly krást na pole řepu a brambory. Moc toho nepřinesly, jen pár brambor, co strčily do kapes, ale i tak jsme byli rádi, , že něco přinesly. Po druhé, když šly opět krást, má matka se nevrátila, nestihla utéct, chytla jí hlídky a zavřela do kriminálu.

Bylo mi 12 let a musela jsem se sama postarat o tři malé sourozence. Chodila jsem matku navštěvovat. Uvařila jsem halušky a odnesla je, aby měla něco teplého. Po pár týdnech ji propustili domů, byla zbitá a oteklá. V roce 1944 přijeli Rusové a osvobodili nás. Bydleli jsme všichni venku, neměli jsme střechu nad hlavou. Tak nám pár ruských vojáků udělalo romskou osadu, abychom měli kam děti uložit. Když jsme se vraceli po dvou měsících do naší vesnice, nic jsme tam nenašli, vše bylo rozbombardované k nepoznání! Po válce se vrátil náš otec domů, byli jsme rádi, že jsme opět pohromadě, nevěřili jsme, že se ještě vůbec setkáme. 

V roce 1946 odjel náš tatínek do Čech za prací. O rok později se pro nás vrátil a odvezl s sebou.V roce 1951 jsem se šťastně vdala a vychovali jsme s manželem sedm dětí. Moc si toho nepamatuji, bylo mi 12 let, ale nikomu bych nepřála prožít to, co jsme prožívali my, hlad, bídu a utrpení.

Dnes, když to své vnučce vyprávím, tak mi po tvářích stékají slzy bolestných vzpomínek. 

