Veronika H., (14 let)

Rasismus

Pokud chceme pochopit rasismus musíme si připustit, že mnoho fám, které kolem nás tohoto jevu vznikají jsou pouze propaganda. Nikdy nejde zjistit počátek nenávisti mezi národy, kmeny… Etniky provází lidstvo  od počátku a zpětně si musíme připustit, že tento jev není jen negativní bez soupeření, i když, bohužel, bez krvavého by nebylo pokroku.

Není pravda, že dnešní rasismus by vycházel jen z hrůz 2.světové války. Německý nacismus navazoval jen na názor velkoněmecké nadřazenosti. A to byla jen německá odnož přesvědčení a výlučnosti každého evropského národa ostatním a Evropanům všem.

Není pravda, že by 2.světová válka byla bojem za lidská práva, antisemitismus byl v Anglii, Americe i Rusku stejně silný jako v Německu. A pokud by se Německo nedotklo národních zájmů těchto velmocí, zřejmě by byla tolerovaná stejně dlouho jako Frankovo Španělsko.

Rasismus zkrátka v lidech je a není to čistě bílá záležitost. V Japonsku je dnes prakticky nemyslitelné žít zde ve smíšeném manželství, v Zimbabve jsou zabíjeni bílí farmáři kvůli půdě. Zkrátka ve všech zemích se u obyvatelstva setkáte se stejnou nedůvěrou, když jste jiní. Ať nám televize vysvětluje, že naši Romové utíkají na Západ před rasismem a ne kvůli penězům, a jaké jsou tyto země ráj.

Stačí si zjistit síly politických stran. Ultrapravicové strany mají podíl ve všech zemích, které nám jsou dávány za vzor. I naprostý ignorant už musel zaslechnou jména Haider, Lepen, Fortein… a to je jen vrcholek ledovce. Ani bezpečnost menšin tady není o moc lepší proti americkému Ku – Klux, – Klanu, anglického Combat 18 a ostatních  rasistickým organizacím světa, jsou čeští skinhead jen začátečníci. V těchto zemích už dávno baseballové pálky a nože vystřídaly bomby a pistole. A nepokoje (např.anglický  Olhden či americké Antlanti City), které v těchto zemích díky rasismu vypukají, zatlačují největší střety u nás (např. Mezinárodní měnový fond) do postavení ubohých šarvátek.

Pokud tyto země nemůžou takovýto jev ovládnout a nefunguje ani naše antirasistická politika,, co je špatně! Tato politika považuje rasismus totiž za nemoc  několika ubohých jedinců, ale tak to není. Takové tendence najdeme u obrovského procenta obyvatelstva. To že by mohlo dojít ke změně postojů těchto lidí, a místo toho, aby své názory tajili, za ně budou bojovat, není vyloučeno. Stačí  se podívat na masivní podporu Republikánů před několika lety. Pokud bude místo podpory porodnosti a poté možná finanční pomoci státům v krizi, je na naše území zván každý cizinec, ať už je přínosem či příživníkem, rodiny, které si nemohou dovolit dítě, se mohou stát rasisty. Pokud místo řešení nezaměstnanosti našich občanů, bude podporováno levné zaměstnávání cizinců, každý nezaměstnaný také bude mít tyto sklony. Stát musí mít na zřeteli nejdříve své občany a až potom ostatní.

I menšiny si musí uvědomit, že oni žijí v Čechách a musí se tomu přizpůsobit. Stejně tak jako, že Češi si musí vzpomenout, že ani oni v Americe by jiné výhody neměli. Je to tvrdé, ale žijeme v kapitalismu. A zde úspěšní nikdy nebudou  chtít na nikoho doplácet.    

I menšiny si musí uvědomit, že oni žijí v Čechách a musí se tomu, stejně jako že Češi si musí vzpomenout, že oni b např. v Americe jen proto, že jsou Češi, také výhody neměli. Je to tvrdé, ale žijeme v kapitalismu. A zde úspěšní nikdy nebudou chtít  na nikoho doplácet. Pokud se obě strany něčeho vzdají, je možné mírové soužití. To některé např. Vietnamci pochopili. Sou uzavření, na veřejnosti se chovají nenápadně a počet útoků na ně je minimální.

Jinou kapitolou jsou  bohužel Romové. Ti na místo elitářství a touhy být úspěšní, která léta a století pronásledování vypěstovala např. v Židech, reagují prakticky příživnickým stylem života. Případy zločinnosti, vydírání státu jako je třeba případ Červeňákových, ničení bytu např. Chánov, je nemožné. Ať se to líbí nebo ne, sami Romové nabízejí rasistům střelivo do jejich propagandy.

Není možné, aby chudí Romové dostávali stipendia na školy a chudí bílí nikoli. Není možné, aby zeď, která dělí slušné od neslušných byla zničena jen kvůli tomu, že neslušní se ohánějí rasismem, bude rasismus skutečně narůstat. Romové měli desetiletí na přizpůsobení českému prostředí a dnes už je to hloupost, že by měli horší přístup k čemukoli.

Pozitivní rasismus provozovaný naší vládou je cesta do pekel. Dnes v době jakési úrovně původní obyvatelstvo toleruje znevýhodňování ve prospěch menšin. Ale bude to tak i v případě krize? Nikdo neodepře jídlo svým dětem, aby nebyl prohlášen za rasistu.

To, že u nás nebezpečí nehrozí  není pravda.  Ano ultrapravicové strany jsou drženy oproti Evropě v bezvýznamnosti díky našemu trochu nedemokratickému volebnímu systému. Ale nemůže právě tento systém vlády Lidové fronty pěti stran, kdy pro všechny ostatní platí odříznutí od medií i financí, příznivce malých stran nahnat k sjednocující se krajní pravici. A i voliči těchto stran, které si drží moc, je díky naprosté bez názorovosti a lhaní ztrácející už voliče. 

Možností moc není. Máme tři strany střídající se u moci a dvě koaliční. Lidé brzo zjistí, že všechno dělají špatně a pak by mohl přijít čas pro extremisty. Těch je v Čechách dost. Levicové, většinou nerasistické. Výjimku tvoří Národní bolševistická strana u nás v celku okrajová, mající hlavní sílu v Rusku, jejímž programem je i slovanská vzájemnost a nenávist ke všem ostatním.

U nás je levice zastoupena většinou anarchisty, punkery, nebolševiky. Tato hnutí jsou početná, ale pro jejich členy je aktivita spíše zábavou a druhořadou aktivitou. A skupinka od skupinky jsou názorově nejednotní. Výjimkou je AFA či ANTIFA a Sociální anarchisté. Jenže ani oni, mimo sjednocujících prvků antifašismu, jako ostatní levičáci nemají politický program přijatelný společností. Na rozdíl od nich pravicoví extremisté přes svůj rasismus, jsou ve svém volání po vládě pevné ruky a bezpečí, vcelku přijatelní. Navíc jsou oproti levici mnohem jednotnější a ochotni sjednotit se pod jednou silnou stranou. Mimo Republikánů a jejich radikální odnože Republikánské mládeže, tvoří českou ultrapravici hnutí Skinhead a jeho politická křídla.Toto hnutí vzniklo v 60. letech v Anglii jako reakce na hospodářskou krizi a nárůstu přistěhovalectví. Dnes toto hnutí  působí po celém bílém světě, a tak v Čechách není na skinheadských koncertech problém slyšet Němce, Rusy, ale i Američany či Australany. Toto hnutí se také dělí mimo okrajových proudů jako je SHARP či RED skin, které se hlásí spíše k levici, a které jsou zanedbatelné, se hnutí vyvíjí a radikalizuje. I u nás vzniklo toto hnutí koncem 80.let, kdy dnes známí showmeni D.Landa (zpěvák), Fanánek (herec) zakládají skupinu Orlík. Přidávají se i další osobnosti např. zpěvák skupiny Tři sestry a vzniká skinheadské hnutí navazující na husitské tradice. To se brzy dělí na méně radikální část.

Kališníci nechávají slušné příslušníky menšin na pokoji. Pomalu zaniká dnes tento směr a nastupují skupiny Vlastenecká legie a Český lev, i ty pomalu přitvrzují. Radikální část přechází k vypjatému nacionalismu a českému fašismu vymyšleným hrdinou Československých legií gen. Gajdou. Tyto síly jsou u nás nejsilnější, touží po převzetí moci a povýšením českého vlastence na prví místo.

Radikálnější Národní obec fašistická, Národní aliance a další už přecházejí k ozbrojenému boji. Tyto síly se dále radikalizují přes Národní alianci, Národní demokratickou stranu, a přecházejí pomalu k nacismu. Nejhroznější pravice už nemá politická křídla, ale spíše bojové jednotky. Bled and Hamer, Hamer Skin, Arian Inteligenc a k propagandě využívají mírnější pravdy. Hnutí tvoří desítky stran zastupující různé pravdy, ale pro blaho svého boje se klidně i přes rozdíly sjednotí. 

Odhady příznivců jdou k 10 000 sympatizantů, navíc musíme, navíc musíme přičíst mnoho lidí, kteří hnutí za skoro dvacet let působnosti u nás opustili z rodinných či jiných důvodů, ale v případě potřeby jsou zpět.

Pravicoví radikálové berou navíc oproti levičákům boj jako smysl života, a proto jsou pro něj ochotni udělat cokoli. Někteří studují a zabírají významná místa, jiní děsí ulice. Všichni mají prakticky v popisu práce bojové sporty, posilovnu, zbrojní průkaz. S těmito předpoklady jsou skvělými kandidáty na místa policistů a vojáků, a všichni čekají až ti, co oficiálně pokračují v boji, politicky získají lidi a zkušenosti či zbrojní možnosti od zahraničních kamarádů a to díky otevřeným hranicím  EU nebude trvat. Ano ultrapravice šílí, tisíce skinheadů u nás, desetitisíce jen o málo radikálnějších rasistů, sjednocující se  politické křídlo a stejný trend všude, to je časovaná bomba, která tiká.

Řešení je jen buď to zavést skutečnou demokracii a převzít správná řešení i od vyznávaných extremistů nebo doufat, že výbuch nesmete i nás a budeme na vítězné straně.      

